



人人讲安全 个个会应急

香源煤业 创伤急救大练兵

汾西矿业讯 近日,香源煤业集中开展创伤应急急救员技术培训活动。通过现场教学、手把手示范、理论结合实践等方式,医务人员详细讲解了突遇晕倒病人如何调整体位、打开气道、判断呼吸、实施人工呼吸、胸外心脏按压等操作步骤,加深了大家对救护流程的理解和记忆,极大地激发了参培人员的积极性与主动性。培训现场,大家踊跃参与互动,主动体验心肺复苏和急救包扎操作,通过专业医务人员手把手指导和对初学者容易出现的错误进行一对一点评,更利于大家有效地将课堂知识转化成实际操作技能。(王妮)



发电厂 精准发力促安全

汾西矿业讯 近日,发电厂聚焦“人人讲安全、个个会应急”主题,全面启动2023年“安全生产月”活动。

唱响安全生产宣教主旋律。一是学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示精神,组织观看《生命重于泰山——学习习近平总书记关于安全生产重要论述》专题片。二是推动党政领导带头讲安全、班子成员专题讲安全、一线工作者互动讲安全。

强化干部职工安全意识。一是开展“人人讲安全活动”。二是组织观看《安全生产法》有关宣传片、典型案例。三是举办安全知识有奖竞赛活动。四是以发电厂“素质提升”活动为抓手,抓好干部职工学习培训,持续开展“三违”人员培训班”活动。

筑牢安全生产思想防线。一是组织观看事故警示教育片,深入剖析事故原因,深刻汲取事故教训。二是依托各种宣传载体全面推送安全生产月活动信息,大力营造“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围。三是要开展好“安全宣传咨询日”活动,通过“理念培养、规章制度、管理手段”多措并举落实好反“三违”。四是常态化开展应急演练活动。

(史乐 殷圣恩)

高阳煤矿 主题板报创意多

汾西矿业讯 近日,高阳煤矿举办了“人人讲安全、个个会应急”主题板报评比活动。活动中,各党支部紧扣主题、别出心裁,通过浅显易懂的特色小漫画,绘矿井、画工友、讲规程,制作展出了一幅幅主题鲜明、重点突出、极具美感的板报,营造出了浓厚的安全宣教氛围。为扎实开展“安全生产月”活动走深走实,该矿不断创新活动形式,丰富活动载体,组织开展文艺宣讲、“事故案例天天讲”等特色活动,向全体干部职工普及安全生产知识,增强安全责任意识,全力护航矿井安全生产。(李晓琼 马鹏飞)



营运分公司 开展机车脱轨起复救援演练



汾西矿业讯 为了使机车掉道脱轨后,能够安全、迅速地复轨,近日,营运分公司机电检修车间在洗煤厂专用线组织开展了列车脱轨起复救援演练。本次脱轨救援演练是模拟机车脱轨后,救援人员通过专业设备将车体顶起并实横移,快速、准确地将脱轨车轮复轨,在最短时间内确保机车正常运行。

本次演练制订了详细的救援演练方案,明确了演练领导组织机构及救援人员安全警戒等各项职责分工。演练正式开始后,救援人员按照既定预案,对现场进行勘查,并将救援方案报现场指挥。得到确认后,组织救援设备进场安装,立即进行救援应急处置。救援人员有序将横移梁、横移车、横移油缸、起升油缸进行支设,确保机车车体与转向车架安全锁闭。按照演练指挥要求,救援人员利用汽油机液压泵将车体顶起,并实施横移,在确认到达准确位置后,液压泵将车体落下,对车辆进行复轨。在确认轮对准确无误落在钢轨上后,救援组向领导组汇报,检查无误后救援队撤出作业现场,整个救援演练过程顺利结束。

通过此次演练,提升了救援人员对事故救援的综合反应能力,进一步掌握了救援的方式方法,队伍的组织能力和实战能力得到了锻炼和提高,为机车安全运行提供了坚实保障。(耿婕 李雪)

坚决打赢“三大战役”

一把手访谈

作为矿井安全生产负责人,我深刻意识到:在当前安全形势下,打好“三大战役”既能培植良好的安全氛围,也能为今后奠定长远、科学、可持续的安全基础。“三大战役”开展以来,我们主要做了以下工作:

重大灾害治理方面:认真贯彻相关文件及汾西矿业“安全生产大检查百日攻坚行动”方案,成立专项整治行动组,敲定整治内容,对水、火、瓦斯、顶板、运输等各大系统进行了隐患大排查。对查出的问题,按照“五定五落实”要求,

制定责任清单,逐项进行整改落实。本着重大灾害因素清晰明确、治理措施落实到位、风险管控科学有效、各大系统运行稳定、杜绝重大隐患的原则,深入扎实开展了此项工作。

行为治理方面:一是设置“三违”指标与人井班次、频次的比例,解决查处不均衡的问题;二是为提高查处“三违”质量,制定专项方案,通过排名排次、绩

效奖励,激起干部的主动性和积极性;三是针对“三违”情形、等级认定不清等情况,制定了《双柳煤矿行为治理“三违”认定及处罚标准(试行)》,明确了界定标准并严格实施;通过座谈会及复议制度的形式,进一步捋顺了执行机制,缓解了干群矛盾。

动态达标方面:通过现场办公先行确定建设标准,再根据现场情况敲定建设方案。实施过程中倾力打造亮点并进行推广复制,最终形成体系的建成,做

到建设一处、达标一处、保持一处。日常管理方面采用动态评估、专业打分、排名排队等举措,并在地面厂区进行了动态达标建设。

下一步,双柳煤矿将科学建立行为治理和动态达标联动机制。一是继续守好系统完善的底线和充分发挥科技效能,全力打好灾害治理歼灭战。二是重点摸排作业环节的不安全因素,结合行为治理工作进行深度剖析,针对不安全行为背后的管理、现场监管等问题,制定相应的工作机制。三是加大对作业现场的监察力度,尤其是确保作业环境动态达标,严格落实“不达标不作业”的理念,牢固树立“动态不达标是行为不规范的土壤,行为不规范是动态不达标的根源”的理念,使行为治理和动态达标两项主线工作联行联动。

提高认识 科学管控 坚决打好“三大战役”

双柳煤矿矿长 王海波